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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、企业、媒体等出于利益考量，传递出一些物质主义的消费理念，使部分人过分追求消费水平的提升，忽视了对自身债务负担及环境资源保护
的重视，这类现象应当引起关注。一方面，我们处于经济转型期，国家呼吁刺激消费拉动内需，人们随着生活水平的提高也有消费升级的需

求；但另一方面，传统文化推崇节俭节约，反对物欲横流。事实上，国家鼓励消费并不是鼓励浪费，也是希望在改善人民物质生活水平与环境

资源可持续利用之间实现平衡，引导居民把握收入水平与消费水平之间的平衡。

这段文字针对的主要问题是：

 A．过度消费对环境的破坏

 B．消费者的盲目消费倾向

 C．商家对消费理念的误导

 D．传统的节俭观念被淡忘

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇提出问题，指出部分企业媒体等诱导人们过分追求消费水平的提升，从而忽视了自身的债务负担及环境资源保护问
题。接下来通过“一方面……另一方面”进一步分析，指出我们仍需要推崇节俭节约，文段最后通过转折词再一次强调国家鼓励
消费并非鼓励浪费，人们仍然需要把握收入水平与消费水平的平衡。故文段针对的问题是过度追求消费水平的提升的问题，
对应B项。

A项，文段没有明确指出“破坏环境”，排除；

C项，“消费理念的误导”表述不明确，并没有指明是哪方面的误导，排除；

D项，文段针对的问题并非仅仅是传统节俭观念被淡忘，还有不健康的消费理念所带来的环境资源保护问题，表述片面，排
除。

故正确答案为B。

【文段出处】《鼓励消费不能成为鼓励浪费》

2、文化哲学已成为当代哲学领域的显学，______已经超越哲学领域，______政治、文学、艺术、教育，甚至是经济学等领域产生较为深远的
影响。

填入划横线部分最恰当的一组是（　　）。

 A． 甚至　对

 B． 并且　在

 C． 乃至　在

 D． 而且　对

《正确答案》
A
《答案解析》
BD两项错误，第一空，“成为当代哲学领域的显学”与“已经超越哲学领域”之间存在递进关系，而“并且”表并列关系。“而且”一
般与其他连词共同使用，而文中并没有其他连词。第二空，句意讲的是文化哲学对其他领域的影响，故“对”比“在”更合适。因
此A项正确。

3、我们应该      “动物的大脑越大越聪明”这一观念。从19世纪的颅相学到21世纪的大脑扫描科学都认为，大脑的体积决定了认知能力。但有许
多事实与此不符。有人出生时只有2/3的脑组织，但成年后并无认知      。随着年龄增长，人的认知水平在提高，大脑体积却会缩小。对认知表
现来说，重要的不是大脑的硬件，而是“软件”。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．质疑 差异

 B．抛弃 缺陷
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 C．修正 障碍

 D．排除 问题

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，“但”表转折，根据转折后“有许多事实与此不符”可知，前文的“动物大脑越大越聪明”这一观念是不正确的，所以应当
把错误的观点扔掉不要。A项“质疑”指提出疑问，后文已经说明这一观点是不正确的，而不是需要对这一观点提出疑问，排
除。B项“抛弃”指扔掉不要、丢弃，符合文意，保留。C项“修正”指修改使正确，文段并未体现应当将这一观点修改变成正确
的，正确的观点是什么并未提出，与文意不符，排除。D项“排除”指消除、除掉，一般搭配的是问题，如“排除障碍”，与文意
不符，排除。

第二空，验证B项“缺陷”，“但”表转折，转折前说明“有人出生时只有2/3的脑组织”，转折后应当说明认知没有问题，“并无认
知缺陷”搭配恰当，可以与前后文对应，符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《那些阻碍科学进步的概念》

4、加强和改进对外宣传工作，增强中华文明传播力影响力，归根到底要依靠高水平国际传播人才的培养。这方面，学贯中西的中外先贤已经做
了很好地个人探索。比如林语堂的《吾国与吾民》《苏东坡传》的英文著作，将中国传统文化的精华部分和西方文化进行完美地融合，在潜移

默化中完成了中华文化的传播。在新的历史时期，我们要创新体制机制，把制度优势、组织优势、人力优势转化为传播优势，培养一支立体多

元的高素质的国际传播人才队伍。而培养高素质的国际传播人才，发挥高层次专家作用，搭建和建设国际平台，建立国际话语体系，这些都是

外语院校的大有可为之处。

这段文字意在说明：

 A．学贯中西的中外先贤对传播中华文明作出了贡献

 B．新时期在对外宣传工作上应该着重创新体制机制

 C．中西文化结合有利于潜移默化培养国际传播人才

 D．外语院校可助力高素质的国际传播人才队伍培养

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇提出要培养高水平的国际传播人才，随后指出在这方面中外先贤已做了很好地个人探索，并进行举例说明，接着通
过“要”提出对策，指出应通过多种措施培养高素质的国际传播人才队伍，尾句进一步指出观点，即外语院校可以在培养高素
质的国际传播人才队伍上发挥作用。故文段为分总结构，重点强调外语院校可助力高素质的国际传播人才队伍培养，对应D
项。

A项，未提及文段核心话题“国际传播人才”，且“学贯中西的中外先贤”对应文段举例说明部分的内容，非重点，排除；

B项，未提及文段核心话题“国际传播人才”，且“创新体制机制”并非最终目的，排除；

C项，“中西文化结合”对应文段举例说明部分的内容，非重点，且缺少尾句强调的重点“外语院校”，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】中国经济网《着力加强国际传播能力建设》

5、改革开放以来，我国经济总体上保持了高速增长态势，但劳动就业的增长却远低于经济增长的速度。目前，尽管我国服务业吸纳劳动就业的
比重在不断上升，甚至已经成为吸纳就业的主力军，并且基本消化了包括从农业和制造业中转移出来的劳动力存量在内的所有新增劳动力，但

与发达国家相比，它对劳动就业的贡献率还是太低。我们务必利用产业结构调整和增长模式转变的机会，发掘服务业对发展经济和扩大就业的

巨大潜力。

这段文字主要说明了（　　）。

 A． 产业结构调整是我国服务业快速发展的重要契机

 B． 服务业是保障我国就业快速增长的重要推动因素

 C． 我国服务业对劳动就业的吸纳能力有待进一步拓展

 D． 就业与经济增长不一致的主要原因在于服务业发展滞后

《正确答案》
C
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《答案解析》
文段首先指出劳动就业的增长远低于经济增长的速度，然后再指出服务业对劳动就业的贡献率太低，最后由“务必”引出解决
问题的方法——务必发掘服务业对扩大就业的巨大潜力，即意在强调解决问题的方法。因此C项正确。

6、绝妙与糟糕，是人生中不断涌现的高峰与低谷，我们被生活的铁拳一次次打倒在地，又凭借蕴藏在体内的强大“复原力”，一次次地爬起来，
擦干泪水，重新前行。“复原力”是人生的宝藏，但并非取之不尽、用之不竭，就像不断输出的基础是不停输入一样，它也需要我们不断进行储
蓄，而这种储蓄的关键时期，就在我们的人生观、世界观尚且模糊不清、摇摆不定的童年时期。父母的悉心陪伴与支持、孩童眼界的增长与扩

充、均衡的营养能够使大脑化学物质及肠道菌群保持平衡，这三点要素是构筑“复原力”宝藏的关键。

这段文字意在强调：

 A．要在童年为孩子筑牢“复原力”的基础

 B．“复原力”是父母给予孩子的重要宝藏

 C．激发强大“复原力”才有勇气面对生活

 D．“复原力”的养成取决于多种复杂因素

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇引出“复原力”的话题，介绍人生中会有高峰和低谷，“复原力”能帮助我们在倒地后爬起来。接着通过转折词“但”提出
问题，即“复原力”并非取之不尽、用之不竭，并通过“需要”引出对策，强调要抓住关键时期——童年时期储蓄“复原力”，尾句
具体介绍构筑童年时期“复原力”的三点要素。故文段主题词为“复原力”和“童年”，对应A项。

B项，“重要宝藏”对应转折词“但”之前的内容，非重点，排除；

C项，“有勇气面对生活”文段未提及，无中生有，排除；

D项，“复原力的养成因素”对应文段尾句解释说明部分，非重点，且缺少文段主题词“童年”，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】东方财富网《如何在童年构筑孩子的复原力？》

7、①种种乱象对青少年心理、观念、行为和健康成长容易产生消极影响。

②青少年是人生“起步”阶段，他们的思想意识、价值观念和人格正处于养成过程中。

③另一方面也一定要身体力行，引导孩子形成勤俭奋斗的生活习惯，要狠下心来与包办孩子的一切说“再见”。

④为此，身为家庭教育的主角，家长一方面要注重孩子的知识教育。

⑤只有这样，才能把孩子培养成人格健全、自信自尊自强的大写的“人”。

⑥但目前对青少年的养成教育上，家庭、学校、社会和网络舆论之间，却不同程度地存在悖谬现象，言行背离、理论与实践脱节。

将以上6个句子重新排列，最恰当的是（    ）。

 A．②④③⑥①⑤

 B．②⑥①④③⑤

 C．①⑥④③②⑤

 D．①②④⑤③⑥

《正确答案》
B
《答案解析》

对比选项，确定首句。①句论述乱象对于青少年价值观养成的消极影响，②句论述青少年时期是培养价值观的重要时期，应
先论述培养价值观这一话题，再说明对价值观产生消极影响的因素，故②句更适合作首句，排除C、D两项。

观察选项，对比④③两句与⑥①两句的前后顺序，④③两句论述家长培养孩子的具体做法，⑥①两句论述青少年养成教育中
的种种问题，按照逻辑顺序，应先指出问题再提出对策，故⑥①两句应在前，④③两句在后，排除A项，锁定B项。

故正确答案为B。

【文段出处】《要让孩子懂得“愁”滋味》

8、实验者观察到下列四个现象，哪一现象能在最大程度上体现阿拉尔博士在文中提到的“修正”过程？
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